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Informace týkající se postupu při posuzování majetkových a sociálních poměrů, 
konkrétně finančních prostředků na bankovním účtu k žádosti o dávku hmotné nouze 
 
(Dotaz ze dne: 18. 07. 2017) 
 
Žádost o poskytnutí informací podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu 
k informacím, ve znění pozdějších předpisů 
 
„Chtěla bych poprosit o informaci poskytování dávek v lednu 2015, když se podávala 
žádost a vyplněné prohlášení o sociálních a majetkových poměrech jak se 
kontrolovali kolonky ohledně vkladu na účet, pokud bylo známo, že jsem majitelkou 
účtu a tak jak úřednice měla postupovat, aby zjistila tento stav.“. 
  
 
Odpověď krajské pobočky Úřadu práce ČR v Pardubicích: 
 

Úřad práce České republiky, krajská pobočka v Pardubicích (dále také jen „KrP ÚP 
ČR“ nebo „krajská pobočka“), dne 18. 07. 2017 obdržel Vaši žádost o poskytnutí 
informací podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, 
ve znění pozdějších předpisů (dále jen „zákon o svobodném přístupu k informacím“), 
týkající se postupu při posuzování majetkových a sociálních poměrů, konkrétně 
finančních prostředků na bankovním účtu k žádosti o dávku hmotné nouze. 
 
K Vaší žádosti si Vám dovolujeme sdělit a to zcela v intencích, k Vašim předchozím 
žádostem, již dříve poskytnutých informací k problematice podkladů rozhodnutí  
o dávce hmotné nouze a dokladů, které je nutné doložit k žádosti o dávku hmotné 
nouze příspěvek na živobytí, že doložení výpisu z účtu žadatele výslovně neukládá. 
 
Kromě dokladů, jejichž doložení zákon o pomoci v hmotné nouzi žadateli výslovně 
ukládá, má ale žadatel o příspěvek na živobytí rovněž povinnost osvědčit další 
skutečnosti rozhodné pro nárok na dávku. Pro posouzení nároku na příspěvek  
je nezbytné zjistit zejména příjmy žadatele a s ním společně posuzovaných osob, 
jejich celkové sociální a majetkové poměry, a náklady spojené s bydlením. V řízení 
se postupuje tak, aby byl zjištěn skutečný stav věci, proto si v případě pochybností, 
může orgán pomoci v hmotné nouzi na žadateli vyžádat doložení dalších dokladů, 
které si nemá možnost opatřit úřední činností, a které jsou nezbytné pro posouzení 
nároku na dávku, např. tedy požádat o výpis z bankovního účtu, který je předmětem 
Vašeho zájmu. 
 
Obecně lze rovněž uvést, že důkazní prostředky ve správním řízení jsou orgánem 
pomoci v hmotné nouzi voleny tak, aby byl v řízení zjištěn skutečný stav věci. 
V případě, že správní orgán o zjištěném skutkovém stavu věci důvodné pochybnosti, 
nemusí další dokazování provádět. Nemá- li tedy orgán pomoci v hmotné nouzi na 
základě žadatelem předložených a správnímu orgánu známých a úřední činností 
orgánu opatřených podkladů rozhodnutí důvodné pochybnosti o sociálních  
a majetkových poměrech žadatele a společně s ním posuzovaných osob 



v rozhodném období, nemusí další důkazy provádět a nemusí si např. vyžádat 
předložení takových listin jako výpis z účtu.  
 
Zároveň si Vás dovolujeme upozornit, že dle ustanovení § 2 odst. 4 zákona  
č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů, 
se povinnost poskytovat informace netýká rovněž dotazů na názory, budoucí 
rozhodnutí a vytváření nových informací. 
 
Závěrem Vám rovněž sdělujeme, že informace tohoto druhu není dle našeho názoru 
třeba žádat kvalifikovanou formou za využití prostředků zákona o svobodném 
přístupu k informacím, neboť Vám je zcela běžně a kvalifikovaně poskytne útvar 
nepojistných sociálních dávek příslušného kontaktního pracoviště Úřadu práce 
České republiky.  
 
Tyto poskytnuté informace Vám zasíláme elektronickou cestou na e-mail, ze kterého 
jste zaslala Vaši žádost o poskytnutí informací. 
 
 
S pozdravem                        

                                          
 
 
 
 
 
 


